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Prénom @ ... ..o, Nom: ..o,

I. (8 points : 1°) 4 points ; 2°) 4 points)

A tout réel m on fait correspondre les plans P, et P, ' d’équations cartésiennes respectives

mx—y-2(m+1)z+5=0 et mx—(m-2)y—z+m+1=0.

1°) Déterminer le(s) réel(s) m tel(s) que les plans P, et P, ' soient perpendiculaires.

2°) Dans cette question, on prend m=2.
Vérifier que les plans P, et P," sont sécants. Déterminer un systéme d’équations paramétriques de leur droite

d’intersection D.



11. (12 points : 1°) 2 points ; 2°) 4 points ; 3°) 4 points ; 4°) 2 points)

On donne les points A(2;-3;1) et B(-3;1; 2) ainsi que le vecteur u (=1;2;1). On désigne par A la droite

passant par A et de vecteur directeur u et par P le plan passant par B et orthogonal & A.

1°) Donner sans expliquer un systeme d’équations ParametriqUES e @ ArOite A.
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2x—y—-6z+5=0
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(2) & 2x-z+3=0
(3) z=t
l.
2x—y—-6t+5=0

A tout réel m on fait correspondre les plans P, et P, ' d’équations cartésiennes respectives
< 12x-t+3=0

7=

mx—y-2(m+1)z+5=0 et mx—(m-2)y-z+m+1=0.

1°) Déterminer le(s) réel(s) m tel(s) que les plans P, et P, ' soient perpendiculaires.

y=2Xx—-6t+5
Le vecteur u(m;—l;—2m—2) est un vecteur normal & P, . o Jo2x=t-3
—_— Z =
Le vecteur u'(m —Mm+2; —1) est un vecteur normala P, .
o y=t-3-6t+5
P,LP, < u.u'=0 - x—t_3
S m+m-2+2m+2=0 T2
& m*+3m=0 z=t
& m(m+3)=0
y=2-5t
& m=0oum=-3 t—3
VT
2°) Dans cette question, on prend m=2. -
Vérifier que les plans P, et P," sont sécants. Déterminer un systéme d’équations paramétriques de leur droite -
d’intersection D.
3t
X=—=+—
P,:2x—y-6z+5=0 2 2
& qy=2-5t
P,':2x-2+3=0 =
Le vecteur 6(2 =1, - 6) est un vecteur normal a P,.
~ x=_3,t
Le vecteur u'(2;0;—1) est un vecteur normal & PR, ". X i ) . o 2 2
Un systéme d’équations paramétriques de D s’écrit 1 y =2 -5t (t € ]R).
z=t

Il n’existe pas de réel o tel que U’ = oU donc les vecteurs u et U’ ne sont pas colinéaires.
On en déduit que les plans P, et P," ne sont pas paralléles.

Par conséquent, ils sont sécants suivant une droite D.

2x-y-6z+5=0 (1)

Pour déterminer un systeme d’équations paramétriques de D, on considére le systéme .
2x—-2+3=0 (2)

(1)
Onpose z=t (teR) eton résout le systéme <(2)
z=t (3)



On donne les points A(2;-3;1) et B(-3;1; 2) ainsi que le vecteur u (=1;2;1). On désigne par A la droite

passant par A et de vecteur directeur u et par P le plan passant par B et orthogonal & A.

On ne fait pas de graphique dans cet exercice.

1°) Donner sans expliquer un systéme d’équations paramétriques de la droite A.

x=2-t
Ajy=-3+2t (teR)
z=1+t

2°) Déterminer une équation cartésienne du plan P.

u est un vecteur directeur de A.
Or A L P donc u est un vecteur normal a P.

Soit M un point quelconque de I’espace de coordonnées (x;y;z).

MeP < BM.u=0
& —(x-2)+2(y-1)+(z-1)=0

& —X+2y+z2-7=0
Une équation cartésienne de Pest — x+2y+z-7=0.

3°) Déterminer les coordonnées du point H, projeté orthogonal de A sur P.

H est le point d’intersection de A et P donc son paramétre t vérifie I"égalité — 2+t+2(-3+2t)+1+t-7=0 (1).

(1) & -2+t-6+4t+1+t-7=0

& -14+6t=0
st=t
3

On remplace la valeur de t dans le systeme d’équations paramétriques de A.

7 1
X, =2-——=—=

" 3 3

14 5

H =-3+—=—
Y 3 3

zH=1+f:E

4°) En déduire la distance du point A au plan P (valeur exacte).
Par définition, la distance du point A au plan P est égale a AH.
d(A, P)=AH
2 2 2
=\/(XH _XA) +(YH _YA) +(ZH _ZA)
/49 196 49
= —+—+—
9 9 9

76
3

On pourrait vérifier avec la formule de distance a un plan.
5°) Calculer les coordonnées du point K, projeté orthogonal de O sur P. Donner les grandes lignes de la démarche.

Soit A" la droite orthogonale a P passant par O.

A" passe par O et a pour vecteur directeur u.

X=-t'
A" Jy=2t" (teR)
z=t'

Le parametre t' du point K vérifie I’égalité t'+4t'+t'-7=0 (2).

(2) & 6t'=7
7

St=—=
6



